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Az ántánt-diplomácia 
mesterkedései

Nem szorul bővebb bizonyításra, hogy 
ezt a szerencsétlen háborút a központi hatalmak­
nak nem a hadseregei, hanem előkelő, de an­
nál tehetségtelenebb diplomatái veszítették el. 
De még diplomatáink tehetségtelenségénél is 
nagyobb baj volt az, hogy a háború folyamán 
a német nagyvezérkar a diplomáciai vezetést 
is teljesen magához ragadta.

A központi hatalmak katonai kezekbe ke­
rült diplomáciájának legnagyobb hibája minden­
esetre az volt, hogy teljesen mellőzte a dip­
lomáciának évszázadokon át kipróbált szoká­
sos eszközeit és a külpolitikát is katonás mo­
dorban vezette.

Annál mesteribb módon tudta alkalmazni 
a diplomácia összes cselfogásait, évszázados 
eszközeit az ántánt kiváló diplomáciája. Ez a 
diplomácia az eszközökben egyáltalában nem 
volt válogatás. Céljainak elérésére a legkimé- 
lentlenebb eszközöktől sem riadt vissza. Annál 
féltőbb gonddal üsyelt azonban arra, hogy az 
ánténtnak összes, a háború folyamán tett in­
tézkedéseit a vdág 'özvéleménye előtt meg- j 
felelő szépen hangzó elméletekkel igazolja.

Az eredmények mutatják, hogy e fárado­
zások nem vottak hiábavalók. Az ántánt saj- $ 
tója addig ismételgette ezeket a mindeneseire 
igen szépen hangzó hazugságokat, amíg végre 
nemcsak saját népeik, hanem a semleges álla- 
mok is valóságnak vették azokat és lassan- ( 
kint az egész világ közvéleménye a központi 
hatalmak ellen fordult.

Az ántánt diplomácia legkiválóbb mester- . 
fogása azonban kétségkívül a wilsoni tizennégy I 
pont alatt ismeretes világboldogitó elméletek I 
kigondolása és terjesztése volt. Olyannyija tet- 
szrtősek voltak ezek az elméletek és oly komoly 
ábrázattal hirdették azokat az ántánt külön­
böző hivatalos és nem hivatalos tényezői, hogy 
végtére már nemcsak az ántánt népei és a 
semlegesek, hanem a háborúban amúgy is ki­
fáradt és elgyengült központi hatalmak népei­
nek nanyrésze is hinni kezdte azokat. Nagyon 
is kérdéses, hogy a wilsoni hazugságok és 
Wilson kétségkívül kiválóan eljátszott világ­
megválté színészi szereplése nélkül a központi 
hatalmak váratlan és teljes összeomlása bekö­
vetkezett volna-<?

A mi szerencsétlen hazánk vesztét is 
kétségkívül elsősorban ezek a gyalázatos ha- 
..„«„Uav A wil .r ni elvek vohakazok.
:.UMV6uuv*> v •- -

amelyekkel a lelkiismeretin demagógok a külön­
ben mindig józanul ítélő magyar népet saját 
hazájának szerencsétlenné tételére reá tudták 
birni. Ha figyelemmel tanulmányozzuk a sze­
rencsétlen emlékű Károlyi-uralom óta nálunk 
lezajlóit összes eseményeket, azok miden döntő 
fordulatánál könnyen felismerhetjük a hatását 
az ántánt diplomácia mesterkedéseinek, ame­
lyeknek változatlanul csak egy céljuk vai]: 
a szerencsétlen magyar nemzetet minden tó- 
dón és minden eszKözzel pusztítani és végső 
romlásba dönteni. Természetes, hogy emellett 
az ántánt mindent elkövet, hogy valódi szán­
dékait előlünk ellep e»íe.

Hála azonban a sors kegyének, szeren- 
oRítlen nemzetünk volt a legyőzött központi 
hala mák közül az első amely a forradalmak 
kábulatából magához térve, félrelökte a lelki­
isi ere-fon demagógok és fizetett untán -ügy­
nököd által bird té t istentágadó tanokat és 
klnha'íó lélekkel viss-atéri ehhoz, aki nem 
iss er ellenséget, gyűlöl tét és megtörést, a

magyarok gordviteiő Istenéhez. Belátta azt, 
hogy helyzetének jobbrafordulását csakis úgy 
remélheti, ha ismét visszatér ezeréves dicső 
múltjának kipróbált ál'amfentartó intézmé­
nyeihez

Ez a váratlan fordu at kínos meglepetést 
hozott összes ellenségeinkre, akik már-már 
biztosra vették, hogy rzegény hazánkat is 
Törökország módjára gycgyithatatlanul beteg 
emberré sikerült tenniük. Kitünően informált 
diplomáciájuk immár kétségbevonhatailanul 
felismerte, hogy a magyar nemzet újjászületése 
halomra döntheti az összes Clemenceau féle 
álmokat.

Ellenségeink jól tudják, hogy céljaikat 
csakis úgy érhetik el, ha a magyar nemzetet 
újra eltéríthetik a konszolidáció útjáról és is- 

i mét szerencsétlen belső villongásokba taszít- 
í halják. Figyeljük csak meg, ebben a világí­

tásban a közelmúlt összes eseményeit. Mindjár. 
! meg fogjuk érteni a „müveit nyugat“ mérhe­

tetlen felháborodását a keresztyén és nemzeti 
magyar állam olyan koholt atrocitásai felett,

A kormány beadta lemondását 
Soós tábornok vagy Bethlen István ?

monyi Semadam Sándor miniszterelnök kíván 
szólam.

Simonyi Semadam Sándor: Tisztelt Nem- 
zetgvülés! Méltóztatnak emlékezni arra, hogy 
mikor a miniszterelnökséget elvállaltam, kije­
lentettem, hogy csak a tiszántúli választások 
lezajlásáig vezetem a kormányt. Minthogy a 
tiszántúli választások befejeződtek, az én 
misszióm véget ért. A kormányzó urnák be­
jelentettem a kormány lemondását, s a kor­
mányzó ur tudomásul vette azt. Arra kérem a 
Hazat, méitóztassék a bejelentést tudomásul 
venni, s egyúttal azt is kérem, hogy az uj 
kormány megalakulásáig a Ház függessze fel 
tanácskozásait.

Az elnök kéri a Házat, adjon neki fel- 
hatalmazast arra, hogy annak idején intézked- 
hessék a Ház összehívása iránt. A nemzetgyű­
lés a felhatalmazást megadja, mire az elnök 
az ülést berekeszti.

Elnapolták a nemzetgyűlést —
Budapest, junius 25. (Nemz. St. tel. jel.) 

A nemzetgyűlés mai ülését egynegyed 12 óra- l 
kor nyitotta meg"Rakovszky István elnök, russ ■ 
József az igazoló bizottság, Kenéz Béla a < 
bíráló bizottság és Miko-ényi Jenő a mentelmi- , 
bizottság jelentését terjeszti elő, majd felolvas- ; 
sák az interpellációkat és az inditványkönyvet, ; 
melybe Rassay Károly a magyar államvasutak , 
jelenlegi helyzetének megvizsgálásáról jegy- I 
zette be indítványát. Azután áttértek a napi­
rendre, s az indemnitási-javaslatot harmad­
szori olvasásban is elfogadták. Az elnök ekkor ; 
szünetet rendelt el, mely alatt a folyosókon 
élénk élet uralkodott. - A képviselők kö­
rében hangosan emlegették Bethlen István 
gróf miniszterelnökségét, de sokan újságol­
ták Soós Károly honvédelmi miniszter meg­
bízatását is. ....

Szünet után, 12 órakor az elnök újból 
megnyitotta sz ülést, s jelentette, hogy Sí-

Sopron tiltakozása az elszakadás ellen 
Zajos népgyülés a vármegyeház előtt

_ • . ok zMpmvpti qt tel iel I . ivén nemcsak a diákok és tanáraik, hanem aSopron,junius 26. (Nemze^bt;; telijei.) , y^^ fe|szóIaltak A

nokok hangoztatták, hogy Sopronmegye és 
Nyugatmagyarország sohasem lesz Ausztriáé 
és kijelentették, hogy az ezeréves Magyar 
országhoz minden körülmények között ragasz 
kodni fognak.

Pénteken délután 5 inakor a soproni közép- 
........... -e- z._ íaUrrvnitlácl rAHílP/Plta 
1SKO1&K UJUböK® luixiviw -----
városban nemzetiszinü zászlók alatt hazafias 
dalokat énekelve. A diákokhoz mintegy tizez<~r 
főnyi polgárság is csatlakozott. A tüntetés után 
a vármegyeház előtt népgyülést tartottak, me 

Magyar hang a prágai nemzetgyűlésen
Dr Körmendy-Ékes Lajos a magyar integritásért

A csehek zagyva fővárosában, hói az 
ezeréves magyar nemzet meggyalázásának po- j 
koli tervét kieszelték, hol a magyar nemzet 
tönkretételén és posványba sülyesztérén dol­
gozik ma is a degenerált grófi söpredék, meg­
rendítő. szivettépő, de ránk nézve dicsőséges, 
nagy esemény történt ugyanaz napon, amikor 
a magyar megbízottak Parisban hajtották meg 
fejüket a nyers erőszak előtt.

A cseh nemretgyülés junius 4 i’i ülésért 
ugyanis — mint a Szepesi Lap'k jun. 15-iki 
számában olvassuk — felállót így képviselő, 
akit a „felszabadított“ magyar Felvidékről kül­

amelyeket a bécsi ugynevezet „magyar sajtó* 
információi alapján sikerült az antánt diploma- 
ciójának felfedeznie.

Lásrunk tehát tisztán! Szerencsétlen hely­
zetünk kétségkívül arra kényszerit bennünket, 
hogy minden módon és minden eszközzel azon 
legyünk, hogy az u. n. „müveit nyugat' jó­
akaratét igyekezzünk a keresztyén és nemzett 

i magyar állam számára megszerezni. Emellett 
féltő gonddal kell azonban Őrködnünk a felett, 
hogy ellenségeink nemzettontó törekvései rést 
ne üthessenek a végső erőfeszítéseinkkel fel­
épített uj, keresztyén magyar állam falain. Ne

• szolgalelkü meghunyászkodással, hanem jól át­
gondolt és megfontolt férfias elszánt fellépés­
sel igyekezzünk tehát igaz ügyünket győzelemre 
vinni es sohase tévesszük szem elől, hogy 
nemzetünket a végromlástól csak egy mentheti 
meg : a becsületes, keresztyén és nemzeti irdny-

I zat, amelynek legfőbb záloga és biztosítéka a 
hős magyar nemzeti had­
sereg.

Márffy Ed«.

befejeződtek, az én

döttek a zsebrák-gyülekezetbe, s a következő 
bestédet mondotta:

— A szlovenszkói magyar és német nép­
nek képviselői nevében van szerencsém a kö­
vetkező elvi jelentőségű deklarációt előter­
jeszteni ;

— Art a tényt, hogy az úgynevezett cseh­
szlovák államba belekényszeritett magyar terü­
letek lakossága a nemzetgyűlési választásokban 
rérzfvett, a cseh állam egyes politikusai és a 
sajtó alkalmul használták annak megállapi'á 
s',ta, hogy a Szlovmzkcnak nevezett terület 
magyatsága és németsége a maga jószántából,



2. oldal. MAJD U f OLD lunius 27

választásokon

vagy legalább is az adott helyzetet jogilag is 
érvényesnek elismerve és abban megnyugodva 
foglal helyet a cseh nemzelgyülésen és ezzel 
megerősíti az antant-államok megbízottai és a 
cseh politikusok között létrejött szerződésnek 
azon megállapítását, hogy a cseh-szlovák állam 
a területén élő népek akaratiból jött létre.

Meg kell állapítanunk, hogy a tények­
nek ilye«- a ktUÍOldi közvélemény megtévesz­
tését célzó beállítása a valót nem fedi A terü­
leti hovatartozandóság kérdésében nemcsak a 
magyarság és németség, de maga a szlovák 
nép sem lett megkérdezve és igy nem is nyilat­
kozhatott. Az igazság az, hogy Felsömagyar- 
országnak katonailag védtelen területét a cseh 
csapatok megszállották és annak lakosságát a 
bosszú politikája, mint figurákat a sakktáblán, 
erőszakosan áttolta egy újabb államalakulat 
keretébe.

— Azért vettünk részt a
és azért jöttünk ide a parlamentbe, mert nyíl­
tan világ elé kell tárnunk, hogy a választási 
törvény súlyos büntetésekkel szankcionált válasz­
tási szabadságának“ valóságos arculcsapása 
voll az, hogy a Magyarországtól elszakított 
területek lakossága statárium, katonai diktatúra 
és cenzúra szigora alatt volt kénytelen sza­
vazni; továbbá meg kell bélyegeznünk azt, 
hogy a politikai hatóságok még ezt a „válasz­
tási szabadságot“ is tömeges politikai letartóz­
tatásokkal, a cseh katonák tízezreinek, a cseh 
közalkalmazottaknak és a mesterségesen le­
telepített egyéb személyeknek s azok hozzá- ' 
tartozóinak ieszavaztatásával befolyásolni igye­
keztek.

— A magyarságnak és németségnek kép­
viselői legelső kötelességünknek ismerjük az 
egész világ élő lelkiismeretét felhívni arra, hogy 
mi akaratunk ellenére, erőszakosan . . -
lettünk a magyar nemzet testéből arta”'- * legközelebbi J,6” p.nÄ”« fSf
kitépve és az ezeréves Maqyaror- ’* Pir,lhfl" p,"ftkW 1021 
szégnak Ideálisan egységes terü­
letéből erőszakkal lettünk kisza­
kítva. Itt létünk tehál távolról sem a népjog- 
cllenes ténynek elismerése, de élő és állandó 
ünnepélyes tiltakozás a tőlünk nélkülünk való 
embertelenül igazságtalan rendelkezés ellen.

— Tiltakozunk az ellen is, hogy a cseh 
állam hatalom a politikai élet legfőbb megnyit 
vánulását, a nemzetgyűlési választásokat a 
Magyarországtól elszakított területeken fogana­
tosította akkor, amikor azoknak hovátartozan- 
dósága még jogszerűen el nem döntetett t

— Parlamenti hivatásénk az idegen ke­
retek közé szorított, s ott súlyos elnyomás alatt 
szorongatott egy milliónál nagyobb számú ma­
gyarságnak és a hasonló sorsban élő német 
testvéreinknek törvényes eszközökkel való, de 
megalkuvást nem ismerő elszánt védelme mind­
azon időpontig, amig eljön a népek között a 
belátás és megértés órája és amikor mindenki 
szemében igazság lesz az, hogy a magyar volt 
talán az egyetlen a világháború versenyzői kö­
zött, aki győzni is anélkül akart, hogy mástól 
elvegyen valamit és aki csupán a saját puszta 
létéért és az adott szó alapján nemzeti becsü­
letéért küzdött.

— Ha mások bűnei miatt mindent el­
vesztettünk is, a becsületünk megmaradt. És 
éppen ez kötelez bennünket annak világos és 
határozott kijelentésére, hogy önrendelkezési jo­
gunkat soha és semmiképen föl nem adjuk, azt 
föntartiuk és követeljük...

Ez a férfiú, aki igy beszélt és mert be­
szélni a magyar tragédia megpecsételésének 
napján a diadalmámorban úszó Prágában, dr 
Körmendy Ékes Laj s képviselő, kassai ügyvéd 
és legutóbb kereskedő volt, aki a trianoni je­
lenet előtt 2 nappal táviratot küldött Párisba a 
következő tartalommal:

— A magyar nemzetnek a csehszlovák 
köztársaságban élő része az egész világ előtt 
az emberiség lelkiismeretéhez fölebbez és tilta­
kozik az ellen, hogy a köztársasághoz csatolt 
magyarokat a csehszlovák köztársaság állam­
polgárainak tekintsék.

Amig ilyen magyar képviselők ülnek a 
prágai nemzetgyűlés padjaiban, nem féltjük mi 
Felsőmagyarországot a Pozsonyban, Lőcsén, 
Kassán izgató bolsevista magyar-zsidóktólI De 
még a kreten Károlyi Mihálytól sem !

helyes megállapítása céljából a rendelet 4 §-a 
értelmében minden termelő köteles /. évi ju - 
híus 27-ike és julius 3 ika között a városi liszt­
irodában, Csapó utca 15. sz. alatt bejelenteni, 
hogy 1919 1920. gazdasági évben (tavaszi bú­
zát és tavaszi rozsot is beleértve) hány kát 
hold búza, rozs vagy kétszeres vetése volt 
Azok a 100 kaL holdon felüli szántófölddel 
bíró termelők, (gazdaságok) akik a művelés 
alatt álló szántóterület egynegyed részénél ki­
sebb területet vetettek be búzával, rozzsal, vagy 
kétszeressel, a fenti terményekkel bevetett te­
rület kiterjedésén felül a tényleg művelés alatt 
álló egész szántóterületeiket is bejelenteni kft 
telesek. Részes művelés esetén a bejelentés a 
földmegmiveíőknek kötelessége.

Aki valótlan adatot jelent be, illetőleg be- 
i vetett területének egy részét elhallgatja, az él­

nék kétszeresét (és pedig ennek felerészét min­
den térítés nélkül) köteles beszolgáltatni, e mel­
lett büntetőjogi felelőssége is fennáll.

Azt, aki a bejelentést felhívás dacára el­
mulasztja, a rendelet szerint olybá kell tekin­
teni. mintha bevetett egész területét eltitkolni 
akrrla volna.

Debrecen irodalmi ünnepe
Hegedűs Pál tábornok, a debreceni ka­

tonai körlet parancsnoka a Csokonai-kör fel­
kérésére szives készséggel kijelentette, hogy a 
vasárnapi irodalmi ünnepen részt fog venni. 
A tábornok a vezérkari főnök, a személyi se­
gédtiszt kíséretében fog megjelenni. Keill Ele­
mér ezredes térparancsnok szintén megígérte 
részvételét-

A ma, junius 27-én délelőtt fél 11 óra­
kor az Arany Bika-szálló dísztermében rende­
zendő irodalmi és művészeti ünnep műsora: 
1. Köszöntő. Mondja Géresi Kálmán, a C’.o- ■ 
konai kör elnöke. 2. Elnöki megnyitó. Tartja 
Pékár Gyula, a Petőfi-Társaság elnöke. 3. Szó- 
mflvfsznő?ed* 4 J Protóe' Költemén^Irta^s'elő- , vetett területenes egy részér emaugaija, az ei- 
X sÄ Oyufa *Säcs TÓriénelmi ta- ' litkoláaból javára mutatkoaü gaboaakaisnbSaa. 

nulmány. Irta és felolvassa Angyal Dávid. 6. 
„Föl a végekre“, „Azután“ .. . Költemények, 
irta és elmondja Lörinczy Gyötgy. 7. A bus 
idegen. A múltak novelláiból. Irta és bemutatja 
Pékár Gyula. Öt perc szünet után: 8. Rab 
magyar. Költemény Előadja Sajó Sándor. 9. 
irodalmunk a nemzeti újjászületésben. Tanul­
mány. irta és felolvassa Császár Elemér. 10. 
Költemények, irta és előadja Lampért Géza. 11. 
A magyar néphagyomány emlékei. Szabad elő­
adás. Tartja dr Sebestyén Gyula. 12. Patkány­
bűvölök. irta és előadja Oláh Gábor. 13. Petőfi­
től költeményeket mond el Jászai Mari. A 
matiné pontosan délelőtt fél 11 órakor kezdődik.

A Duna-bizottság programmja
Paris, junius 2ö. (Nemz. St. tel. jel) A 

Duna bizottság folyta ta tárgyalásait és elhatá­
rozta, hogy a jövőben (4 ülést fog évenként 

tember 15 én lesz Páriában. Elnökké az 1921. 
évre Troobidge admirálist választották s elha­
tározták, hogv az elnök 6 havonként fog vá'- 
tozni s az ügyeket a budapesti titkárság fogja 
vezetni, mely a jövőben ts ott jog székelni. A 
bizottság az elnökből és az egyes érdekelt 
államok által választott delegátosokból áll.

Maniu tiltakozása
Bukarest, junius 26. (Nemz. St. tel. jel.) 

A Patria jelenti,' hogy Maniu Gyula sürgönyt 
intézett Avarescu miniszterelnökhöz, melyben 
az erdélyrészi lakosság nevében tiltakozik az 
ellen, hogy a bukaresti kormány hivatalnokai 
Erdélyben atrocitásokat kövessenek el. Hivat­
kozik a lezajlott képviselőválasztásokra, a tö­
meges politikai letartóztatásokra, a hihetetlen 
túlkapásokat elkövető kémrendszerre, stb.

Verik a vörösöket
Páris, jun. 26. (Szikratávirat) Varsóból 

jelintik, hogy a Berezina vonalon élénk tüzér­
ségi tevékenység folyik. Poléziában a Pripjet 
déli részénél dúló elkeseredett harcok a len­
gyelekre nézve kedvező fordulatot vettek. A 
vörös hadsereg üldözése alkalmával több száz 
foglyot és gépfegyvert zsákmányoltak.

E:

t Műtermi kiállítás
Bors Károiy festő Bűvész e hó 27-én, va­

sárnap délben nyitja meg kiállítását az állami 
fémipariskolában levő műtermében. Tudjuk, 
hogy ez a derék művészünk már régóta csend­
ben és elmélyedve dolgozik, de szórványosan 
kiállított müvei után a nagy közönség mindez­
idáig nem ösmerhette meg őt méltóképen, csu­
pán benső barátai és közeli ismerősei adóz­
hattak neki elismerésükkel, kik állandóan lát­
hatták művészetének magasra fejlődését. Táj­
kép, csendélet, - arckép és figurális tartalmú 
müveinek mindegyike valóban komoly művészi 
tanulmány. Szinte küzdelmesen keresi a festői 
szempontból való lényeget, egyszerűsít, össze­
foglal, de amit igy megtalál, azt fejlett techni­
kával, könnyedén adja elő.

Örömmel üdvözöljük őt, mikor szerény 
visszavonultságából a nyilvánosság elé lépve, 
ö is hozzájárul Debrecen művészi életének fel­
lendítéséhez.

A kiállítás megtekinthető naponként déli 
' 12 órától 2 óráig, Széchenyi-ut 2.

Be kell jelenteni a vetésterületet
A 4787 1920. M. E. számú rendelet ér- 

lemében minden termelő (tulajdonos, bérlő, 
részes művelést vállaló) köteles búza, rozs és 
kétszeres termésének egy részét a minisztérium 
által megállapított térítés ellenében közszükség­
leti célokra az államnak természetben beszol­
gáltatni. Azt, hogy a termelt búzával, rozs- 
zsal és kétszeressel bevetett terület minden 
kát. holdja után mennyi gabonát kötelesek be­
szolgáltatni, az illető község, vagy város ter­
melési viszonyainak figyelembevételével a köz­
élelmezési miniszter állapítja meg. Minden ter­
melő búza, rozs és kétszeres termésének ama 
részével, amely a reá kivetett mennyiség be­
szolgáltatása után fennmarad, szabadon ren­
delkezik. Búzát, rozsot, kétszerest állatokkal 
etetni tilos. Az egyes termelők által beszolgál­
tatandó búza, rozs és kétszeres mennyiségének

Hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák 
nemzeti szövetségének támogatása

A belügyminiszteri rendelettel jóváhagyott 
alapszabályok szerint a tömörülés, illetve szö­
vetség célja : a hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák társadalmi, gazdasági, erkölcsi és 
jogi érdekeinek megvédése és előmozdítása 
Ebből kifolyólag hatékony közbenjárás az ille­
tékes hatóságoknál oly irányban, hogy a há­
ború sújtottak társadalmilag illően elhelyezked- 

, hessenek, kényszerpálya választás esetén, ha 
szükséges, előismeretet és a képesítést megsze­
rezhessék és a szükséghez képest önállósághoz 
jussanak, az önfentartására képtelen, vagyon­
talan gyámolitásra szorulók pedig megfelelő 
ellátásban vagy segélyben részesüljenek. Ja­
vukra jóléti, esetleg más intézmények, vállala­
tok megteremtése. Háború sújtotta helyzetükkel 
összefüggő jogi kérdésekben tanácsadás és 
szükség esetében igyenes jogi védelem.

E célok elérésére kívánatos, hogy minél 
több, erre társadalmilag és anyagilag képesí­
tett egyén lépjen be a nemzeti szövetségbe, 
alapító vagy pártoló tag gyanánt. Az alapsza­
bályok 9. § a szerint alapitó tagok azok, akik 
belépésükkor a szövetség köznon*! néníárába 

: egyszersmindenkorra egy ezer koronái befizet- 
nek, illetve a szövetség céljaira más hasonló 
vagy nagyobb vagyoni értéket (pl. ingatlan 
kötvények stb) juttatnak. A 10. §. szerint pár­
toló tagok azok, akik évi egy száz korona tag­
sági díjnak 5, azaz egymásután következő öt 
éven át minden év január hó 1-én való pontos 
befizetésére kötelezik magukat.

A szövetség rendes tagjai, azaz az oktná- 
nyilag igazolt hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák, az alapszabályok értelmében évi tag­
sági díj fejében hat koronát kötelesek befizetni, 
amely tagság három évig köfelező. A teljese« 
szegény sorsú, kiskorú árvákat azonban a köz­
pont elnöki tanácsa a fizetési kötelezettség alól 
kivételesen fel is mentheti. Tag csak az lehet, 
aki feddhetetlen előéletű, nem vehető fel tag 
nak az, aki hazaellenes magaviseletét tanusi • 
tolt vagy az állam törvényes rendje ellen irá­
nyuló ténykedésben részt vett.
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Adjunk könyvet a katonáknak
A Hadsereg a legnagyobbszerü n vJ 

intézmény. Acélos izmokat, ruganyosságot, min­
den bajjal szemben ellenálló kepe: ?' ger ad 
tagjainak. A test müvdése mellett nem cseké 
Ivebb fontosságú áronban a szellemi es jel-, 
lembeli képzés sem. Ennek elő; egité: été fognak 
szolgálni az alapítandó legénységi könyvtárak 
Az elviselhetetlenül magas árak csenem lehe­
tetlenné teszik ma a könyvek bolti beszerzését. 
Miéit is azzal a kéréssé fordulunk a város 
megértő, áldozatkész nagyközönségéhez, egye­
sekhez, egyletekhez, könyvtárakhoz, könyvke­
reskedőkhöz, antikváiiusoiíhoz, hogy szíves­
kedjenek e nenes céba uj, vagy használt fö 
lősletres könyveiket odaajá' dékozni Az ado­
mányozott könyvek vagy i „H a j d u f ö 1 d“ 
szerkesztőségébe, vagy a Ke; -skedelmi csarnok 
volt helyiségébe (Arany János-u, 2) Szirma y 
Ödön százados úrhoz adhatók be.

Elfogták 0 Earag-utcai rablógyilkost
Do ogtaian züllött Kovács megéri

Tegnap még alig menük remélni, hogy 
a Garai-utcai bestiáit ■ rablúgyilkosság tettese 
az igazságszolgáltatás büntető kezei közé kerüL 
hisz alig köhajiíásnyira van ide az „oláh-határ“ 
— s mára már közigazgatási rendészetünk leg­
újabb nagy sikeréről számolhatunk be. A Hajdu- 
hadházról Böszörménybe vivő ut n egy csendőr 
járőr ma hajnalban egy gyanús alawt fogát 
ei és bekísérte a hadházi csendőrőrsre. A. valla­
tásnál beismerte, hogy Kiss Ferenc debreceni 
születésű 30 éves kovacssegéd, lopásért már 
többször veit büntetve. Hosszas vallatásra be­
ismerte, hogy ő követte el a Garai utcai rabló­
gyilkosságot, ő fojtotta meg Major Zsuzsanna 
óvónőt. A gyilkos saját bevallása szerint több 
gyilkosságot követett el, igy 1 örökszentmikló- 
zon valamint Szoboszlón is Ejöz a gyanú, 
hogy terrorista is volt s mint ilyen is több bűnt 
követelt el. .

A gyilkos alacsony termetű, züllött, ron 
gyos ruházatú, barna hajú ember, kinek arcá­
ról leri a durvaság.

A csendőrök behozták Debrecenbe, s ki- 
vitték a Garai utcába a tett sírhelyére ír*. A 
gyilkos zsebében 41 koronát találtak. AH::ó.ag 
a lopott holmit a Bádogos utcában eladta. A 
rendőrség nagy eréllyel nyomoz a gyilkos elő­
élete után.

Hirdetmény
Az 1919. évnek hadiévüi való számítása. 

A Honv. Min. 6102J. ein. 8. 1920. számú kör- 
rendelet * xA minisztertanács 1919. évi december hó 
9-én hozott és a Föméllóságu Kormányzó Ur 
folyó évi április hó 17. napján kelt magas el­
határozásával jóváhogyott határozata aiapjat/ . 
Az 1919 év hadiévül számítandó be rninu-* 
azoknak,'akik az 1919. év folyamán - a már- 
cius hó 21-től augusztus hó 1-ig terjedő idő­
szakot kivéve - törvényesnek tekinthető ala­
pon, folytatólag legalább 3 hónapon át sza­
kadatlan ti tényleges k torai szolgál Jo. te 

ÍeSÍtCtAkfenti hadiév beszámítására továbbá 
• r ........ „~^L-r.alr ic ftlzík CSlinán HZOO
ffiUnem \ö=k UljeT három hénnpot 
tényleges katonai szolgalatban, mert a» dratu 
kon kívül és törvényesnek nem mondható 
okokból a tényleges katonai szolgálat fo yUtá 
sában vagy általában a tényieg-.s ka^ri szol 
gálát teljesítéséi, en nfegakadályoztabaK. A má 
nyugállományba helyezett (.ánikozá-i il.eLkkel 
szabadságo t) igényjogosultak ellátási lile mé- 
nyei újból mecallapitandók. A Honv. uin. ur 
64687 —en. 32 1920 számú könenoelete ér­
telmében r. már nyugállományba he,yez®^;’ 
vagy visszahelyezettek közül ntmdazok, akik 
„ei fentiek »lípián az 19:9. É.nek badi. vül 
beazámittóra IgSnvllk van, a: ezen évnek a 
nyugdíjba való utólagos beszámítását kérve 
nje 'ni tartoznak. A két vények az 1ut kés 
járási,nem ténylegeseket nyilvántartó hivatal 
nál nyújtandók ne. Hajduvármegyei m. kir. 
kát. parancsnokság.

HÍREK
(7/ ember-típus 

tűnt fel a Trianonban kelteret! nemzetgyalázó, 
erőszak béke aláírása nyomán a fajok nagy 
tömkelegében: a utayyar irredenta. Meg 
nem ismeri, nem látta a világ. Éter verőfenyes, 
ezer zivataros esztendő hordozta méheben s ott 
fogant életre a távol Kelet végtelen rónaságán, 
a Volga és Ural szabad pusztaságán Szenve­
dések edzették erőssé, dicsőségek növelték ne­
messé. Tiszta és nyílt a homloka, bátor és el 
szánt a tekintete, vasnál edzettebb acél a karja, 
biztos és szilárd a járása, keményfából való 
százhuru hárfa a szive és nemesen fenkölt a 
lelke működése Igazi arany-ember. Ott járt 
Bolonddal Bizánc kapui előtt, Árpáddal a hár­
mas bérc és négy folyam között, kisérte Belát 
a letarolt rónákon, Mátyást a dicsőség rene 
szánsz mezején ott járt Bocskayval, ott járt 
Rákóczival, ott járt negyvennyolcban ott járt 
tizennégyben, — de senki sem látta, senki sem 
ismerte, csak a meglepett ellenség félte és fisz 
telte Most iné itt van Férgek nyiiisögése ká­
bulttá tette de a megaláztatás életrekeltette. 
jött s hogy porondra lépett, sok millió szive 
dobbant össze véle. Sastollas föveg van da 
cos fejében, Nagy-Magyarország zászlaja ke­
zében Tuivilági titán vagy félisten fi éppen! 
A Kárpátok zúgja, Adria mormolja, magyar 
asszony szive utána sóhajtja szent eskü-imá­
ját.. S járhatja Trianont tűrheti a rablót, ha 
egyszer előjött, ha egyszer harcba szállt, a 
magyar irredenta sosem nyugszik addig, mig 
egyetlen zug lesz széles e hazában, hol nem a 
háromszinü, címeres lobogót lengeti a szellői...

Révész Imre dr lelkész beiktatása 
Vasárnap délelőtt 9 órakor tartja a debreceni 
ref. egvház újonnan válasz olt lelkipásztora, 
dr Révész Imre beköszöntő beszédét a Nagy­
templomban, majd az istentisztelet végeztével a 
ref. egyháztanács gyűlést tart a presbiteri te­
remben és ünnepélyesen beiktatja dr Revesz 
Imrét a lelkész! állásba. A kiváló lelkipásztor 
beiktatása nemcsak a debreczeni ref. egyház 
híveinek ünnepe, hanem lélekben ünnepel e 

I napon minden keresztyén felekezet, mely or- 
; vendez a testvéregyházzal, hogy ilyen kiyáo 

tettrekész bajnokot nyert. Miután a najduföld 
már annak idején kellőkép méltatta a debre 
.-zeni ref. egyház nagy nyereségét és dr Re 

j vész Imre kiváló egyéniségét szívből csatlako- 
j zunk ez alkalommal is az örvendezőkhöz. •

— üeyenfökl József gróf cgyházkerüieíi 
őgondnok öfv.en éves egyházi szolgálatára 

emlékezett meg Baltazár Dezső püspök az 
egyház kerületi közgyűlés második napján, me- 
O'geit üdvözölvén az öt egyházkerület nevében. 
Dégenfeld gróf működése a politikai életben 
sokszor váltott ki szenvedélyes ellentéteket, 
abban azonban egyáltalán nincs nézeteltéies, 
hogv egyike ő a magyar református egyház 
I f-nivebb és legmunkásabb embereinek, aki, 
. ,int a konve t elnöke, nemcsak egyházkerü. 
létében, de országszerte is ismeri a legkisebb 
r-f. gyülekezetnek is minden apró-cseprő ügyéi. 
Ügybuzgalmával, egyháziasságával egyik leg 
értékesebb és legtipikusabb terméke a kálvi­
nista magyar fájná«. De ezenkívül is mint 
törhetetlen akaratú és vssszorgaimu ember, a 
hasznos és alkotó munka terén példát ado., a 
magyar előkelő vihgnak. A munka de tokra 

. u .... .’«Ár u.lalon AnÓí?Pl P R7ÍII('
C JlälläK CHIUCJV, ar.i 
telt mágnás iéttéie is csak a munkában köve­
telt elsőséget magának, Minderről, a patn.; - 
chák korába lépő Degenfeld gróf személyével 
kapcsolatban a Hajduföldnek is Kedves kőle 
lessége volt megemlékeznie.

— A szavazás elmulasztásának igazolása. 
Mindazok, akik a szavazás elmulasztásának iga- 
zolá»a céljából a választási biztosokhoz szavazó 
igazolványt vagy bármely más olyan okmányt 
adtak be, amelyre a jövőben mg szükségük 
lehet, felhivatnak, hogy ezen Fataikat, f. hó 
28 án, héifőn d. e. 8—2 és d. u 4—6 óra 
között C«obán Endre főlevéltárnok hivatalos 
helyiségében (Városháza, földszint 5. szám) 
vegyék át.

_ a Kálvin-szövetség elnöksége felkéri 
az. ivtarlóVt, hogy gyüjtőiveiket sürgősen vi- 
í yék be Bessenyei Lajos dr titkárhoz (ref. fő­
gimnázium kapusa).

- Elhunyt úrnő. Mély részvéttel és meg­
döbbenéssel értesültünk özv. Tamássy Béláné, 
néh. Tamássy Béla gyógyszeiési 
halálától. Családja nemrég tgyik budapest 
klinikára szállíttatta fel, de az orvosi tudomány 
ulyos beteg égén csak enyhíthetett de nem 

segíthetett rajta; 24 én hajnalban kiszenvtde . 
Az elhunytban Tamássy Géza dr y^rosi tisztn 
orvos, Tamássy Béla és Zoltán hiiszárbsz 
édesanyjukat gyászolják. Halála több debre­
ceni előkelő családot borított gyászba. Igy 
Debrecennek egyik legrégibb, s 18-ik *jzaZc“y 
ban beköltözött katolikus családját : a Brunner 
családot, a Simonfjy, Békéssy. Márton csalá­
dokat. — C aUdja az alábbi 
adta ki: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
önfeláldozó és szerelő édes anyánk, küséges 
gyerekem, a legjobb testvér és rokon özv. 
Tamássy Béláné Brunner Idának most már 
csak bennünket még igy is boldogitó emkkét 
őrizhetjük, mert áldásos életének 56 ik, bána­
tos özvegységének Il ik évében folyó junius 
hó 24-ikén, hajnali 4 órakor, h sszas wenve- 
dés és a halotti szentségek ájtatos fölvétele 
után Budapesten jobblétre szendetült. Drága 
halottunknak Budapestről hazaérkező porhüve­
lyét a Szent-Anna-utcai 4. számú gyáMbáztól 
folyó hó 27-ikén, délután 5 órakor tartandó 
róm hath, gyászszertartás után fogjuk a Kos­
suth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni; 
az engesztelő szent miseáldozatot pedig folyó 
hó 28 án délelőtt 8 órakor fogjuk az Egek 
Urának bemutatni. E végtisztességtételre roko­
nainkat, barátainkat, ismerőseinket bánatos 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1920 junius hó 
25. napján. Édes anyja: özv. Brunnrr Edém 
Polónyi Malvin, festvérei: Brunner Róza fér 
iével Fest Oszkárral. Brunner Malvin férjével 
dr Márton Kálmánnal és gyermekeivel. Sógor­
női; özv. Békéssy Lászloné Tamássy Berta, 
ö v Tamássy Gé áné Szilágyi Erzsébet. Gyer­
mekei: dr Tamássy Géza, Tamássy Rózsika 
tériével Vigh Bertalannal, Tamássy Annuska 
férjével Simonffy Miklóssal, Tamássy Béla, 
Zoltán és László. Unokája: Vigh Béluska, va­
lamint több rokonok nevében is. A temetést 
Gebauer K és Tsa temetk. int. (Koistrth u. z.,) 
rendezi.

— Felhívás a katonaviseltak jelentkezé­
sére. Azon 1900-1883. születési évekbe: tar­
tozó katonaviselt egyének (rokkantak kiyételé- 
ve') ideértve azokat is, kik a háború tartamára 
felmentést élve’tcK - kik ez eddigi felhívá­
sokra személyleirásuk és igazolványok Zvétek 
vígét», a nemtényiegesekr*! nyilvántartó hiva­
talban (Egyház-tér 5 szám) alatt még nem 
jelentkeztek, újból fel hivatnak és nyomatékosan 
figyelmeztetve lesznek, hogy ezen jelentkezési 
kötelezettségüknek, születési évük szerint meg 
állapított alább jelzett napon és az előző fel­
hívásokban feltüntetett órában annál inkább is 
eleget tegyenek, mert elleneseiben a jelentke­
zési kötelezettségükre a kényszereszközök al­
kalmaztatása mellett kényszerittetni fognak s a 
jelentkezési kihágásárt szigorúan meg lesznek 
büntetve és ezenkívül ellenőrzések alkalmával 
az igazolvánnyal el nem látottak kellemetlen­
ségnek teszik ki magukat. J9.00’ ^99. és 
1898. születési évűek julius l-én. 1897., 1896. 
és 1895. születési évűek julius 2 an. 1894., 
1893 és 1892. születési évűek julius 3-án. 
1891 1890. és 1889. születési évű. k julius 
5-én" 1888 , 1887. és 1886. szüetési évüeír 
iuiius 6-án. 1885, 1884. és 1883 születési 
» . .. x_ *_ 1QQ0__1ÖRR <W<Ul té 1AiHtPir minis í-ei». oa. » ----------------
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evuek iuiius i-gí>. ------- ...... «
évekbe tartozó egyének pedig felhivatnak a f. 
hó 16 án kifüggesztett felhívásban jelzett na­
pon és órában való pontos jelentkezésre. Deb­
recen szab. kir. város tanácsa, katonai és 
illetőségi ügyosztálya.

— Az állami reáliskola évzáró ünnepe. 
A debreceni állami reáliskola f. hó 29-én 
kedden d. e. 9 órakor tartja évzáró ünnepét az 
intézet tornatermében. Erre az iskolai ünnepre 
a szülőket, a volt tanítványokat, az iskola 
minden barátját tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság.

— Termelő közönség figyelmébe. Az uj 
termésrendvletet folyó hó 27-én délután 4 óra­
kor fogjuk tagjainkkal megismertetni a Polgári 
és Gazdakör helyiségében, mivel külön-külön 
nem vagyunk képesek felviláj josilást adni. 
Debreceni Gazdasági Egyesület.
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kis hírek
Mindent megkísérelnek a csehek a 

magyar konszolidáció meghiúsítására. Legújab­
ban azt a trükköt eszeltek ki, hogy a magyar 
nemzeti hadsereg olyan tisztjeinek, akiknek 
családja a csehek által megszállott területen 
tartózkodik, a csaladjuk nevében riasztó tar­
talmú sürgönyöket küldenek. Így akarják eze­
ket a magyar tiszteket odzcsalni és letar­
tóztatni.

Villamossá alakítják át a magyar állam- ■ 
vasutakat, miáltal nagy megtakarítást érünk el 
a szén tekintetében. Nehány vonalon már e.z 
évben megindultak a próbajáratok.

Agyuzták Élesdet és Tenkét az oláhok, 
mert a két község lakosai fellázadtak az oiáh 
túlkapások ellen Az élesdi főtéren t’ inden 
ház megsérült. Sok sebesülés történt, de em­
beréletben nem cselt kár.

Díszpolgárává választotta Székesie térvár 
Apponyi A beriet, elévülheted m érdemeiért.

Előkelő angol újság: a Nation az erdélyi 
magyarság rét enetes helyzetérő', a legnagyobb 
megértés hangján ir. Az oláhokat Európa leg­
alávalóbb népének nevezi.

Rendre érkeznek a jelentések arról, 
hogy az aratási munkálatok zavartalanul foly­
nak A földműves munkásság érettségének és 
hazaszerete’énck szép példáját adja,

Zarándoklásra mennek a soproni nők 
Nagycenkié, Széchenyi htván sójához, hogy 
hitvallást tegyenek magyar hazájuk mellett s 
tiltakozzanak az elszakitás ellen.

Elindult az első hajó a Tiszán Szolnok 
és Szeged között.
.Jk.—..All IS«■«■■■■ a —■................. ■ —I .........."*** —

— Takarékoskodni fckell a kötszerrel. A 
népjóléti miniszter körrendeletben hívta fel & 
kórházakit, hogy »meglevő kbtszerkészletekkel 
takarékosan bánjanak és a sebészeti osztályon 
a kölszerpótló anyagokat is igénybe vegyék, 
mert a kötszereket kímélni kell. Hasonlókép 
utasítást ad a miniszter a fehérmüvekkel való 
takarékoskodásra is, Ahol nem okvetlenül ke I 
fehérnemit használni ott mellőzni kell azt, igy 
abrosz helyett viaszkos vásznat, ha az sincs, 
a puszta asztalt is ieiiet használni és lemosni 
— A fehérnemüek mosását is szakszerűen kell 
végezni. A rongyokat és hulladékokat sem sza­
bad a szemétre dobni, hanem hamuval leszűrt 
lúgban át kell mosni, tiszta vízben kiáztatni, 
kiszárítani és félévenkint felküldeni az országos 
egészségügyi anyagraktár igazgatóságának fel 
dolgozás végett.

— Meghívás. A debreceni Pelöfi-daikűr 
julius 11-én vasárnap délelőtt 11 órakor a dal­
kör helyiségében (Csapó és Burgoiidia-utca 
sarok, iparos tanonciskolái épületben) tendes 
közgyűlést tart, melyre a Petöfi-dalkör alapitó, 
pártoló, rendes és működő tagjai ezennel meg 
hivatnak. A közgyűlés tárgya: 1. Elmúlt évek­
ről jelentés. 2. Alapszabály revízió. 3. Választ­
mány s uj tisztikar választás. 4. Alapszabályok 
értelmében megengedhető indítványok és folyó 
ügyek tárgyalása. A választmány.

— Elfogató parancs. A budapesti bün- 
lelőtörvényszék elfogató parancsot adott ki 
Gerléi Géza 28 éves volt vasutas e*len, aki 
Sramuelly csapatában paiancsnok volt és kö­
rülbelül 25—30 ember n eggyilhclása terhel 
lelkét.

— Az internállak ügyének revíziója. A bel­
ügyi kormány köriraibrr- értesítette a törvény­
hatóságokat, hogy internálési ügyekben a jog­
erős határozatok kelte után 6 hónap múlva el 
kell rendelni hivatalból a revíziót.

— Elveszik az árdrágítók telefonját. Buda­
pestről jelentik, hogy a kereskedelmi miniszter 
rendeletet adott ki, mely szerint az árdrágításért 
elitéit telefon állomás tulajdonosoknak az ítélettől 
számított egy hónapra felmondják a telefon­
állomást. A jövőben mindin árdrágító telefon­
ját azonnal leszerelik.

HAJDUFOLD

Kész ré n yesei n két /elkerítik. hoyy 
a kozyyüléshez letett részrényeiket réil 
tahitiink pénztá réttől átrenni szi resked- 
jenek. )tayyar nemzeti kiinyr- es tay- 
kiadorá/tatot rt.

— nyugdíjas vasutasok kérelme az orvo­
sokhoz- A máv. nyugdíjasok helyi csoportjának 
mintegy ezer tagja van Debrecenben. Átlagos 
nyugdijuk évi 200 (kettőszáz) korona. Olvas­
ták lapunkban, hogy akadtak d^rék orvosok, 
akik a nyugdíjas katonatisztek országos szö­
vetsége tagjainak díjtalan kezelésére vállalkoz­
tak. A a kérésük ezeknek az elviselhetetlen 
drágacágg:>l küzdő, becsületes munkában el­
fáradt embereknek, hogy az ö ingyenes gyógy 
kezelésüket is vállalják el jószívű, humánus 
gondolkozása orvosok. Kérésüket szívesen tol­
mácsoljuk abban a reményben, hogy nem fog 
sünét fülekre találni.

— Felhívás réigálic kiváltására. A városi 
számvevőség felhívja a debreceni szőllö:gazdá­
kat, hogy a harmadik permetezéshez szükséges 
rézgáliccról az utalványokat mielőbb váltsák ki, 
mivel a kiváltás határideje e hó 30-án lejár 
és ezen időn túl a fenni: aradi utalványok 
ujaEb jelei tkezőknek fognak kiada ni. Városi 
számvevőség.

— Halálozás. Vettük a következő gyász 
jelentést: Mélységes fájdalommal tudatjuk, hogy 
egyetlen kisleányunk, unokánk, dédunokám, 
keresztleánjunk és kedves kis rokonunk Kovács 
Esztike, ártatlan életének 15. havában f. hó 
25-én visszaadta lelkét a Teiemtőjének Kedves 
kis halottunk földi porsátorái junius hó 27-én 
vasárnap délután 3 órakor ötmalom-u. 2 c sz. 
házunktól a reformé us egvház siertartúsa sze­
rint tartandó ima után a Kossuth utcai teme­
tőben adjuk át az anyaföldnek. Debrecen, 1920 
junius hó 26. Ai.gvalok őrizzék álmodat I Nagy­
szülei: polg. Kovács Mihály és neje Tömös- 
véri Juiiá na, polg Nagy Ferenc* és neje 
Hallgató Eszter, dédnagymamája özv. Tömös 
véti Mihaiyné Nagy Erzsébet. Kesergő szülei: 
pog Kovács István és neje Nagy Esztike, ke 
resxiszülei: polgár Ménes András és neje, Mé­
nes Zsuzsika, kiterjedt rokonságunk nevében is.

— A mértökbiteiasitési és mértékvizs­
gálati díjszabás tárgyában a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter újabb rendeletet bocsájiott ki, 
mely szerint julius hó I töl kezdödőleg hatályu­
kat ve ztik, illetve módotitlatnak az e tárgyban 
kiadott korábbi rendelelek. Az uj rendelet rész­
letesen megállapítja a hosszmértekek, (Irmérté- 
kek, sulyok, mérlegek, gázmérők, vízmérők, 
viteldijjelzők után fizetendő eh.ö és időszakos 
hitelesítések dijait, az állami mértékhitelesítő 
hivatalok á'tal vé.-izeit helyszíni hitelesítések 
pótdijsit, végül a m. kir. központi mértékügyi 
intézet által végzett első és időszakos hitelesí­
tések, hitelesítési engedélyek, rends?erpróbák 
és vizsgálatok dijait és pótdijait. A rendelet a 
kamárátiál megtekinthető.

— Mészre a kik előjegyzési eszközöltek, 
szíveskedjenek saját érdekükben titkári hiva­
talunkat (Piac-utca 61. sz. alatt) délelőtt 9 tői 

l déli fél 12 óráig felkeresni, magukkal hozván 
mész utalványukat. Debreceni gazd. egyesület.

— Felhivatnak a gazdák, hogy az ara­
tási munkákra kiutalt dohány átvételére tit­
kári hivatalunknál (Piac utca 61 sz.) süigősen 
jelentkezzenek. Debreceni gazd. egyesület.

— náZt’ösáy. Az áiUíiii anyakönyvi híva- 
látná* és a református püspökségnél kéfegy- 
há?i Dolga Magda és nemes Bikfahy Sándor 
főhadnagy megesküdtek.

— Az entente által megállapított ideig­
lenes haláivoialu Magyaioiszág térképe, most 
jelent meg és a Csáthy könyvkereskedésben 
kapható.

— H^risnyakötő gumi, gumi harisnya 
mérték után Nadrágtartó, vizelet tartó, Női 
pesaárion, O'la, Neverip, Hőmérő, Jégtömlő, 
Guo.ipárna, Gyermek gumi, Szülészeti vatta, 
Sérvkötő, Haskötő Vitáriusnál Piac-u. 16.

junius 27.

— Alfőidy Károly tánciskolájában a szün­
idei tanfolyam julius hó 1-én kezdődik. Beirat­
kozások: Péterfia-u. 2. sz.

— Dr Eisler Géza bőrgyógyász külföld. 
1 tanulmány útjáról hazatérve rendelését József 

kir.-herceg-u, 29 sz. alatt megkezdte

Színház 
vígszínház

Vasárnap délután „Cigányprímás“ operett 
Este : „Lili bárón.' “ operett.

* Érdekes bemutatkozás. A Vígszínházban 
kedden fog bemutatkozni az országos színész­
egyesület kitűnő sikerrel vizsgázott növendéke: 
Bakoss Sarolta, Tömösváryné Farkas Irma nagy 
tehetségű tanítványa. Szigligeti Ede „Cigány“- 
ának Rózsi szerepében lép fel, s mi, akiknek 
volt már alkalmunk gyönyörködni a fiatal, szép 
hősnő játékában, nagy jövőt jósolunk neki pá ■ 
lyája megkezdésekor.
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

* Tisza Karola ma mindkét előadásban 
játszik. Délután 5 kor mérsékelt helyárak mel­
lett a Cigányprímás operettben, este a „Lili 
bárónő" operettben, melynek alakítása iránt 
érthető kíváncsisággal néz a közönség tekin­
tettel arra, hogy ez Hontby Hannának parádés 
szerepe volt. Illésházyl Szokolai Elemér Fredyt 
Kormos játs,.a.

* Lili bárónő, operett ma este, és holnap 
hétfőn kerül színre.

* Bakos Sarolta -debreceni urileány, aki 
I a budapesti színész vizsgát sikerrel tette le, 
I kedden lép fel a „Cigány* népszínmű Rózsi

szerepében.
* Pallay Anna a m. kir. Opera prima- 

í balerinája és társulata tomboló siker mellett 
■ tartották meg tegnap este első klasszikus tánc- 
j estélyüket. Operánk legelső táncprimadonnájá-

nsk és társulatának egyedülálló táncművészeié 
határtalan tetszést keltett. Nem hiába nevezik 
Pallayt a magyar Pawlowa Annának: tánc­
művészeiében tudás, frisseség, graciózitás össz­
pontosul. A táncestélyt ma, vasárnap este 8 
órakor a Bika dísztermében a Területvédö 

I Liga művészeti szerve, a Múzsa rt. megismétli.
Jegyek a Bika halijában.

* Ravengár ma vasárnap utoljára mulatja 
, te az Apollo 3—5, 7 és 9 órakor. Jegyelővé­

tel délelőtt 10-12 ig.
* Judex V. a befejező rész a Vezeklés 

ma utoljára a? Urániában.
* A hableány kaliforniai szerelmi dráma 

5 felvonásban. Még nem iátolt szép állat- és 
tájfelvéleleive! elbűvölte a gyönyörű film a 
nézőt. Ma utoljára mutatja be az Arany 
Bika-mozi.

* A mozik hétfői műsora. Apolló: Arany­
ifjú amerikai filmdráma 5 felvonásban, az 
Urániában : Forró vágyak regény 4 felvonás­
ban Lina Pellegrini főszereplésével.

SPORT
Vasárnapi mérkőzések. Nagyerdei pálya 

DEAC—DTE Rendkívül nagy érdeklődés előzi 
meg az utolsó és döntő bajnoki mérkőzést. A 
DIE a lehető legjobb csapatával áli fel az 
egyetemi csapat ellen, hogy a 6 : 0 eredményt 
kicsikarhassa. Az egyetemi csapat meg leo- 
szebb eredményeit éppen a DTE ellen érte el: 
utolsó találkozásuk 1 : 1 eredménnyel végző­
dött. Előzőleg 4 órakor az 1/b. csapatok küz­
denek az elsőségért. — Ügetö-téri pálya, kz 
Ügető-téri pálya közönségének is meg lesz a 
sporteseménye, a KASÉ játszik a háziezred 
csapatával. — Elölte a Nyomdász SC 1/b. a 
KASE 1 b. csapatával küzd.

Úszószakosztály elnöke felkéri az összes 
sportegyseket, amennyiben megakarják ala­
kítani az úszószakosztály, a Vértesy uszodában 
minden sportegylst részére külön nagy sport­
kabin ái! rendelkezésre.

GEBAUER KAROLY ÉS TAPSA
TEMETKEZÉSI VALLALATA, KOSSUTH-UTCZA 2. SZÁM.

Temetéseket a legolcsóbban eszközöl a leg-
Aiapittatott: egyszerűbbtől a legdíszesebb ki.itelig. !■■]5»«». tvban. TELEP : Homokkert, Hid-utcza 8. szám. Iwl

SjJSF- GYÁSZESETEK ALKALMÁVAL FORDULJON BIZALOMMAL

FEHERTOi BÉLA
temetkezési intézetéhez. Debrecen, Dégenfeld-tér 4. 
Hol temetések' a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig a legolcsóbb ár ban személyes felügye 
let mellett eszközöltetnek. Exhumálást és hullaszállitást vállalunk. Koszorúk választékban.
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KÖZGAZDASÁG A HAJDÚI ÖLD VASÁRNAPI 
MELLÉKLETE 
ROVATVEZETŐ 

■■ BIRÓPÁL

sekre) érvényesítheti termékenyítő hatá­
sát. Majd a termények kezelésére, osztá­
lyozására, csomagolására, szállítására és 
értékesítésére adja meg az egész válla­
latnak azt a lendületet, aminek követ­
keztében a gazdasági vasút nagy hord­
erejű, igazi hatása tisztán és leplezetlenül 
áll majd előttünk: amint azt az Aegv. 
a napnál fényesebben ma is igazolja.

Ez az egyszerű és aránylag olcsó 
beruházás tehát, annak révén, hogy 
alkalmat nyújt a termelőknek a belter- 
jesebb gazdálkodásra, milliárdokkal fo­
kozhatja azok termelőképességét. Ezért 
szociális megerősödésünknek megingat­
hatatlan igazi szilárd pilléreit a gazda- 

1O ,W1___  ______ sági vasutak hálózatának nemcsak min-
vasutnál a kistermelők den nagyobb város és község határában, 

de azok vidékein vagyis minden neki 
megfelelő terepen, tehát az egész Al­
földön való kiépítésében találjuk meg. 
Ez az alapja mint már rámutattam a 
szövetkezeteknek, kivált akkor, ha ter­
melésünk feleslegével a világpiacon 
megjelenni s a versenyben diadalmasan 
résztvenni óhajtunk. Mert ehez széles 
látókörű kereskedelmi és üzleti jártas­
ság szükséges, ami csak ilyen nagy­
szabású vállalatnál fejleszthető ki, illetve < 
szerezhető meg. Ez és az alkalmazásba 
vett módok és eszközök szülik majd 
végeredményében egyrészt azt, hogy 
amig termelésünk másod- és harmad­
rendű tömegeivel saját szükségleteinket 
fedezhetjük olcsón: addig az elsőrendű 
feleslegünkkel pedig a világkereskedelem 
igényeit is kielégítvén, ezek keresett 
világkereskedelmi árut fognak képezni 
és a legmagasabb áron értékesülhetnek. 
Vagyis a mi fogyasztóink olcsón juthat­
nak a terményekhez s ennek ellenére 
mégis a kivitelre kerülő termény magas 
árából a termelési költség és a tisztes­
séges polgári haszon is fedezetet nyer.

Azaz a termelés, a fogyasztás és a 
kereskedelem megszervezésével úgy a 
termelő, mint a fogyasztó és a keres­
kedelem követelése teljes mértékű kielé­
gítéshez jut, amiben a röviden előadottak 
nyomán épen nem csekély szereppel a 
gazdasági vasutak termésfokozó hatása 
vesz részt, mert ez a tőkét is olyan 

: termelő tevékenységre ösztönzi, amelynek 
I termett gyümölcsét mindenekelőtt valu­

tánk megjavulásában, az, adóalanyok 
megszaporodásában és főképen ezek 
megszilárdulásában fogjuk majd meg­
találni, amelyek mindegyikére olyannyira 
rászorult a terhek súlya alatt roskadozó 
szegény hazánk.

A mozgó tőkének az a sajátságos 
igénye, mely Buday Barna szerint kalá­
csot présel ki a gazdából, mikor az 
maga puliszkát eszik — az ilyen irányú 
beruházás mellett megváltozni fog és 
kalácsot juttat mindenkinek. Ellenben 
nagyon találóan mondja Buday Barna 
hogy- Nincs az életnek nagyszerűbb 
igazolása, mint a célját ért termékeny­
ség. Áldja meg tehát a Mindenható 
mielőbb szegény hazánkat sok olyan 
vezetővel, kiknek élete e téren is iga­
zolást nyerjen’!

A gazdasági vasutakról ■
ír a : Váradi Szabó János.

II.

A E. A. G. V. különben 153. Km. 
hálózatával Békéscsaba középponttal a 
vidéket köti össze s kizáróan az érde- 
ke’tség bevonásával részvénytársasági 
alapon épült fel. Ez a vasút bizonyítója 
annak, hogy az érdekkörébe tartozó 
gazdaságok — ugyanazon területen és 
Láserövel hozamukat minden más külö­
nösebb beavatkozás nélkül — hamarosan 
megkétszerezték; s emellett ez, az érde­
keltség — a kis termelő — fogyasztó es 
fizetőképességét is lényegesen fokozta *

* »I - .1—zt « t r« I/'ll’’

Pedig ennél a '-----------
érdekében alig történt egyéb, mint hogy 
ek-ggé magas díjszabás mellett a napon­
ként megfelelő időben közlekedő személy­
szállító vonatok azáltal, hogy minden 
nagvobb tanyánál megállották, modot 
adták arra, hogy a vasutat ezek is hasz­
nálhatták. Ennek a berendezésnek az 
lett a következménye, hogy életre és 
értékre kelt a legszegényebb cseled es 
tanyai világ házanépének tevékenysége. 
Rövidesen tudatára ébredt a falvak es a 
kis tanyák lakója annak, hogy minden 
termény, amit előállit, értéket képvisel 
Ez a meggyőződés nagyban fokozta a 
munkakedvet, a takarékosságot ezek ; 
oedig jólétet teremtettek. S ennek termé­
szetes következménye a vidék termelő- ■ 
képességének fokozódásával együtt jaro 
nagyobb fogyasztéképesség is lett.

Ennek a gazdasági vasútnak a vi­
dékre gyakorolt termékenyítő hatása min­
den kétségen kivül megállapítható. holott 
olt sem kerti művelés, sem öntözéssel 
egybekapcsolt termelés nem volt, sőt 
eme vidék egyik részének különlegessé- 
gét képezte, hogy ott az őszi buzá 
csupán elfogasolt földbe, szántás nélkü 
vetették, ez volt az u. n. csárdás vetés 
vagy csárdázás. Mennyivel lényegesen 
kedvezőbb eredmények volnának tehát 
ott elérhetők, ahol a vidéki közép­
pontok közelében már bizonyos kerti 
termelés alapjai is meg vannak, aho a 
termelés fokozásának minden egyéb esz­
közei is hathatósan munkára hívhatók 
és tevékenységük állandó ébrentartásáról 
ÍS gOr°ga" vasu. .ermésfokozé 

. . tí UMcórrPH kívül állnaiasa lenai icijvcv» - — ...
es az államhatalomnak elodázhatatlan 
elsőrendű feladata: ezek halózatanak & 
kiépítésé, valamint a termelés irányítása, 
tanácsadással, rendszabállyal es anyagi 
támogatással. Mihelyt ennek terve y 
vánosságra kerülnek és nagy ‘ y 
alapjainak lerakása megindul: szinte hol 
bizonyos, hogy a tőke is természeténél 
fogva önként fog özönlem ama nagy 
szerű termelő- és fogyasztó-szövetkezeti 
vállalatok felé, amelyek gazdasági érdek 
szálakkal segítenék összekapcsolni és 
egységessé tenni a társadalmat, 
biztos elhelyezést találván, a terme s 
fokozását célzó kölcsönök nyújtásával 
(trágyafélék, gépek és egyéb felszerelé­

A .Hangya** szövetkezetek örvendetesen 
szaporodnak 1919. őszén a meg nem szállott 
területen 700 szövetkezet működött, azóta 55 j 
szövetkezet létesült, úgy hogy ma Magyar­
ország meg nem szállott területén 1255 Hangya 
szövetkezet működik.

Nyersbörárak Cseh-Szlovákiában az ere­
deti súlyra való tekintet nélkül 15 
nábar. (1 cseh korona krb. ma 3 K 70 uller) 
a magyarországi nyersbőr kgr. 14 cseh koro­
nában, a borjubőr kgr.-ja 24 cseh koronában 
lettek megállapítva.

30 vaggon tanin érkezik Hervátországbm 
magyarországba, mely a honi bőrgyárak közt 
kerül szétosztásra. A nagyobb mennyiségű 
taninszállitmány következtében a cipők csizmák 
olcsóbbodása várható, mert a gyáraink a ma­
gas árakat mindég azzal indokoltak, hogy 
nincs elegendő taninkészletűk és így a tanúit 
uzsoraáron a láncosoktól kellett beszerezniük.

A Pestvármegyei Gazdisáfi Egyesület a 
napokban tartott választmányi gyűlésen állást 
foglalt a mezőgazdasági kamarak és a meg­
jelent gyapjurendelet módosítása ügyében. 
Közbenjárt a vármegye déli részén a vörös­
tarka szarvasmarhatenyésztés fellendítése érde­
kében. - Az egyesület a télen a földmivelési 
miniszter támogatásával gazdasági szakelőadá­
sokat rendez.

Vetőmajvak, lóhere és lucernamag iránt 
a külföld érdeklődést mutat. Arak nyersáruért 
100 kg.-ként: Lóheremag 5500 -6500 K. Lu­
cernamag 7200 -8500 K. Fehérheremag 7500- 
8500 K. Biborheremag 1400—1600 K. Lóbab 
1200-1300 K. öszibersó 800—900 K. Szö- 
szöszbükköny 1600-1800 Kor. Muharmag 
1200—1300 korona

Piaci ár alatt adják a gépeket. A Ma­
gyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi R.-1 
utján a földmivelésügyí minisztérium gépak­
ciójának keretében mintegy 250 miihó korona 
értékű gép kerül kigyártásra. Teljes biztos lék 
van arra nézve, hogy a gazdák csakis első­
rendű, kifogástalan minőségű gépet és eszközt 
kapnak, melyek az Országos Központi Hitel­
szövetkezet és .Hangya“ fog ’xé,t08ztani. *5 
akció keretében a következő gépek <^zkÖ2J?lt 
kerülnek szétosztásra: borona 12000 drb, 
szecskavágó 700 drb, répavágó 500 drb, 
tengeri morzsoló 1500 drb, rosta 1500 drb, 
trieur 500 drb, cséplősészlet 150 készlet, vető­
gép 1000 drb, szekerek 8000 drb, «SíjJb 
mennyiségű szerszámnyelek, ökörjármok, ökör­
járom felsőrész, gereblye, talicska stb.

Felszólamlás a jószágösszeirás tárgyában 
A városi számvevőség felhívja a debreczem 
gazdaközönséget, kiknek jószága a Hortobágyon 
level mivel a legelő jószágok összeírása már 
megtörtént és arról a gazdaközönség értesítve 
is Fett, hogyha valami eltérés mutatkoznék az 
összeírt és tényleg kintlevő jószágok között, 
felszólalásukat legkésőbb e hó 30og a szám­
vevőségnél tegyék meg, annál is inkább, mint 
hogy későbbi felszólamlások nem vétetnek 
figyelembe. Városi számvevőség

Az aratás és a posta. A kormány intéz­
kedése folytán aratási mozgalmak esetére a 
közigazgatási hivatalok vezetői: alispánok 
polgár mesterek, főszolgabirák a postahivatalokat 
a rendes hivatali órákon túl is igénybe ve- 
he ik A posta az aratasi munkák alatt rend­
kívüli szolgálatot is tartozik teljesítem.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
t « . i__ u-á«a icAra hozza. how a magyar

‘ kormány”az 1434/1920. M. E. ’számú, a Buda- 
nesti Közlöny 1920. évi február hó 20 iki 
41-iki számában közzétett bejelentésekre vo­
natkozó rendeletét a következőkkel egészíti ki: 
A fenti rendelet alapján bejelentett 
letek elidegenítése az alább említett tertle- 
teken levő anyagok kivételével a jelen rendelet 
életbelépésének napjától kezdve szabad. Az 
ellenséges megszállás alól 1920- évi február 
hó 28. után felszabadult területekre nézve a 
bejelentés végső határideje 1920. évi julius.hó 
20 napjáig terjed. E határidő eltelte előtt a 
bejelentés alá eső anyagokat a fent említett 
terü'eten a rendelet értelmében csakis a keres­
kedelemügyi miniszter e"Ke,dé,y.é.veL^„pí 
elidegeníteni. Ez a rendelet kihirdetésének 
napján lép életbe és végrehajtásával a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter bizatik meg.
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AJPODIÄ»
Vasárnap

RAVEHfiÜK
K»lMí»rT»«*»y 84 Uh,»»».

I. rtM
A Polyp Marja* kStfttt.
FtwenfU ilix-e l'i/nwd 

r,*k tb éren MMflbk wéthe’lk.

Előadások 3,5, 7 és 9-kor.

ihima
Vasárnap

JUDEX V.
Befejező rész : 

Vezeklés.
Kalsndoitörlénet 5 felv.

Előadások 3 5. 7 és 9-kor.

ABAWY BIKA MOZI
Vasárnap

Amerikai hím
A hARLEÁNY

Kaliforniai történet 5 felvonásban.
Előadások 3,5,7 és 9-kor

Mindennemű kalaptusztiiást é* alakítást elfogad

M. Nagy Mihály
kalapos mester Péterfla-u 8 (Saját ház )
A ref. főgim.áziummal szemben. Ugyanott ál­
landó nagy választék kész kalapokban.

Meghívó.
Képesített kőműves mesterek felhivatnak, 

hogy 28-án, hétfőn délután 6 órakor az ipar­
testüket helyiségében tartandó szakosztályi ülé­
sen megjelenni szíveskedjenek. Tárgy : Elöljá­
róság! rendes póttag jelölése.

Szakosztályi elnök.

Finom tiszti zubbo > , > k. Bncses és vászon pan­
tallók. Fekete szalon nadrágok. Bocskai sapkák. 
Női gummikőpenyek készen vagy mérték után leg­

olcsóbban kaphatók.

Katonaiegyenruhák mérték után, vagy

PISKOLTY PÉTERterditíMk a UMtok’Ob- 
ban és oatutHan kés«tih-ek
úri taobo Kossuik-uUí* sx. Kúton« cikkek raktár*.

Meghívó.
A felszámolásban levő Herkules kapocs­

gyár r.-t.-nak Debreczenben Hunyadi-utcza 3. 
szám alatt 1920. évi julius 11-én, d. u. 
3 érakor dr Goldmann ügyvéd ur irodájában 
megtartandó közgyűlésére. Tárgy : Felszámolók 
jelentése.

A FELSZÁMOLÓ BIZOTTSÁG.

VÉRTESY uszoda
és strand-fürdö

ma megnyiük.
aaf iMJWMMiiWgi WWF w-iatgjeam?

200 méter hosszú és 100 méter széles 
sziksos tar almu. gyógyhatású szabad 
to. — Felszerelve a modern uszoda 
összes kellékeivel. Nem úszóknak kü­
lön kis viz Külföldi fávuszásokban 
dijakat nyert képesített úszómester.
200 né“y5zögniéter tcrílietü föveny­
strand. Kabinjegy 5 korona, Sportjegy 
2 korona Idénybérlet 250 korona, — 
sportegyleti tagoknak 10 korona. Für­
dés hölgyeknek és fértiaknai. egyarart 

réggé, K órától este 8 óráig.

HAJI) U I 0 I D

Árverés.
Közhírré teszem, hogy a debreceni árva­

szék 6458 1920. évi számú határozatával el­
rendelte, hogy a néhai Bolyó Károly és neje 
kiskorú gyermekei tulajdonát képező ingóságok 
házi bútorok, felszerelések stb. árverés utján 
értékesíttessenek . Ennélfogva a fenti ingósá­
gokra nézve az árverés f. év julius hó 
3-ik napján d e. 10 órakor a Méliusz- 
tér 3. szám alatti házban megtartatik. ahova a 
venni szándékozókat ezennel meghívja a kis­
korúak gyámja.

Finom hentes csemege üzlet.
CSIG^“ KÁLMÁN Batthyányi-utca 6. sz.
Allaud»:m k »pLtuo pácolt paprika.' tUstölt e - fehér őzelei <•;*- 
ionná. kolozisvári, cuécsi nbált és toka szalonna különlegese égek. 
Friss és szar*.: kolbi-í, sonka -zalAm . fU.’tölt husnemllok &■< 
t semege sajtok. Az Arak tiszta es ftnomságúért teljek felelősség.

MEGHÍVÓ
A „Debrecen és Vidéke Mezőgazdák Hitel­
szövetkezete*’ folyó hó 27-én, vasárnap 
délelőtt I0 órakor a városháza közgyűlés 

termében tartja

alakuló közgyűlését 
melyre városunk gazdaközönségét tisz­

telettel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:
1. A szövetkezet céljának és alapszabá­

lyainak ismertetése
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

megválasztása.
Eiökészitő-bizottság.

Blatiú villatclkeh
Bárczy-utca 7, Komlössy-ut 4 és 
Poroszlny ut l alatt együttesen 
mintegy 3000 négyszögöl telek a 
rajtalevő épületekkel és színekkel

ÉrfthEzhetní Egyetemi Építkezés vaiiaiati iroJá- 
játan. Telefon szám 6!0.

junius 27.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Széchényi-utca 31.

szám alatti elsőrangúan 
épített modernül felsze­
relt ház eladó Az utcai 
parkettes G szo’bás lakás, 
ha vevő a teljes bútorbe­
rendezést is átveszi — 
azonnal elfoglalható. Bő­
vebb felv lágosit'íst nyújt 
dr Fejér I ermez ügyvéd, 

Simonífv-u ca 2—a.
Ismét

kaphatók jó minőségű 
raktári i> >r és vászon fél­
cipők Zeke Testvéreknél, 

Kar-utca 22.
Keresek

egy kis jómenetelíi ven­
déglőt százalékra. — Vi­
dékre is elmegyek. Két 
szobás lakást, Hunyadi­
utcán azonnal kölcsönö­
sen átadok. Cím a kiadó­

ban.
NösOlni

óhajt ismeretség hiányá­
ban ezúton egy közeli 
községbeli jó megjelenésű 
közép* oru gyermektelen 
özvegy tisztviselő. Felkéri 
ennélfogva azon jobb ipa­
ros. polgári vagy tisztvi­
selő családból való 25--4O 
év közötti gyermektelen 
özvegv vagy haladóitokat, 
kik férjhez menni szán­
dékoznak és nyugodt csa­
ládi életre vágynak, hogy 
ajánlataikat pontos cím­
mel és lehetőleg fénykép­
pel ellátva e lap kiadó 
hivatalába küldjék be 
.Rokonszenves“ jeligére.

Posztóhulladékot
a legmagasabb árban vá­
sárol, bármilyen mennyi­
séget Libándi Péterfia-u.4.

Pezsgősüvegeket 
vesz a „Török“ pezsgő­

gyár.

Raktáritok 
és hivatalszolga-eljárt — 
azonnal felvétetik a városi 

közkórházban.
Szakácsnő 

kerestetik tiszti étkezde 
részére Ajánlatokat „Tlszu 
étkezde Angel királynő“ 

szálloda“ címre.
Egy 

szecskavágő. répavago, 
tengeri morzsoló járgány 
és triör használt jókarbaú 
eladó Dob a gyógyszerész 

Almosd.

Előkelő
családról maradt hagya­
téki ingóságok, antique 
bútorok, porcéi tanok, ház­
tartási berendezési tár­
gyak, evőe-zközök ítb. 
szabad kézből eladók. — 
Megtekinthetők Széchényi 
utca 31. sz. alatt az ut­
cai lakásban pénteken, 
szombaton és hétfőn dél­

után 4 —6-ig
Debreczeni

Gazdák Bankja részvény­
társaság, Kossuth-u. 17. 
Kölcsönöket folvósii há­
zakra, földekre és érték­
papírokra. Betéteket elfo­
gad, a betétek után ka­
matot ad. Értékpapírokat 
vásárol és elad. Elfogad 
értékeket megőrzés céljá­
ból és bérbe ad (safe de­
posit) páncél rekeszeket. 
Takarékpénztár és bank­
ügyletek minden ágazatá­
val foglalkozik. Feleknek 
minden pénzüg i műve­
letnél rendelkezésére áll.

Tanyás
cselédet felfogadok, je­
lentkezhetnek : Debreceni 
Gazdák Bankja Kosáuth- 

utca 17. szám

Koros Sándor 
férü-szaöö izlelíöen Plae-o,B9. 
bajit készítésű e legális férfi 

öltönyök kaphatók

Vecsey Antal 
vizsgázott fogtechnikus 
Színt Anna-utcza 6. szám.

F0BHUZÄS FO0TÖ6ÉS

FORGÁCS I.
: MÜÖRÁS, Sáöom-aleza

Péryogztögyárés vósö- 
intózet 

PAULÓ I.
Batthyányi-u. £2. 

elefon: 1365.

KISS FERENCZY.““
Ízléses munkát jutányos árún készít. Szakszer« szabászat, ir­

tást is elfogad volt Molnár-cég szabásza.

j Kovács és Kazánszenet, Akác 
müfat.Romancementet, Tűzi­
fát vagoowteiben és méter- 
mázságiként azonnali szállí­

tásra ajánlok

Polyánszky Oreszt “r
Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utcza vágón 

Vidéki rendelést is eszkőzlOk.

Ktaoj» :
VÁMÁR NEMZET! KÖNYV- £.» LAPKIADÓVAL!.. R.-T.

Ut nlrcfí óc ÍtIöcoG Virágcsokrot, kosarat, koszorút ahar
HU ulldU tiű kibuba az vásároljon kizárólag

Rózsa Virágcsarnokba
Kossuth-utca 2. sz (Városháza épület) Müvirágkoszoruk viszontcladásra a leg- 

olcsóbb gyári árban.'

Ha szép akar lenni? “ “-Ä
•tb. legoloxibban uerezhetSk te a

Korzó Drogueríában Fíac-utcza 42.

Mindenféle irásmunkát gyorsan és ponti san több Rvsihn Jnlfán ne Tánca 
WT példányban is előállt és sokszorosít R f . h“ ,

__ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ írvgepvallalata, Debrccztn, Ref. püspöki palota.
íf-7-sp.f..tji ;’v


